

石崗新圍軍營開放吸兩萬人 市民為官兵撐傘擦汗

遊人獻柔情 窩心暖軍心



軍容整齊



市民為解放軍官兵撐傘。記者麥鈞傑攝

香港文匯報訊(記者 柴婧)為慶祝香港回歸祖國22周年,解放軍駐港部隊舉行一年一度的「七一軍營開放日」,昨日起一連3日對外開放3個本地軍營,其中石崗軍營及新圍軍營率先開放參觀,吸引約兩萬名市民入營。高溫不夾夾大雨,未減軍民積極互動的熱情,市民又特別為一直維持立正的官兵撐傘擦汗,有駐港多年的解放軍對此友好溫馨的場景歷歷在目,直言市民的認可和關心,讓自己感到溫暖、深受鼓舞,亦請市民相信解放軍有能力保衛香港。而參觀市民亦對解放軍各項出色表演感到驚歎,直言「我要為他們豎大拇指」!

解放軍駐港部隊軍營開放活動已成為深受香港市民歡迎和喜愛的「品牌活動」,其中上午9時開放的石崗軍營,許多市民提前1個小時就已排隊,下午2時開放新圍軍營,更有人11時已到達門外輪候進場,期待一睹軍營和解放軍風采。今次是駐港部隊第三十一次舉辦軍營開放活動,除昨日開放的石崗軍營及新圍軍營外,還將在今明兩日開放昂船洲軍營,預計將有3萬人入營參觀,包括此次活動在內,22年來,駐港部隊已累計接待約78.1萬名市民入營參觀。

喜獲市民支持 兵哥倍感自豪

昨日天氣炎熱又時下雨,溫度一直高企,有見解放軍官兵一直莊嚴地立正,部分市民主動為他們撐傘、擦汗。已在駐港部隊服務9年、來自湖北的駐港部隊航空兵某團二大隊大隊長汪興邦直言,常常想起香港市民給戰友擦汗、撐傘的感人一幕,雖然自己並不是那些戰士,「但我覺得作為子弟兵,能得到香港市民的認可、理解、支持,我感到很自豪、驕傲。」

第五次參加軍營開放日表演的汪興邦,昨日於石崗軍營負責指揮直升機高難度表演,他表示,因為表演期間天氣陰雨,雲底高度較低,在做高難度的「萊維斯曼」表演時難度增加,但最終出色完成演出。他又有感而發說,「作為飛行員,我想把自己『忠誠、無畏、精飛』的品質展現給香港市民,讓他們有信心去相信,解放軍有能力保衛香港。」

親切助拍照 軍民「童」歡樂

參觀軍營的市民不少都一家大小到來,他們對各式軍事裝備深感興趣,軍人親切地協助小孩穿戴裝備拍照留念,又幫助年幼孩子登上裝甲車,軍民相處融洽。很多小孩子對其中的模擬對抗射擊體驗最感興趣,表演完畢後一窩蜂向攤位排隊試玩,在場的駐軍亦耐心教導小朋友握槍的正確姿勢,正中目標的參加者玩得亦樂乎。

「我要為他們豎大拇指」

觀看過解放軍在雨中表演的劉小姐直言很敬佩官兵,「士兵在雨中表演的時候,雖然僅展現了一時英姿,但我很感動的是,這一定不只是此時,而是練兵的千百日。」欣賞表演過後,嘗試操作手槍的她坦言,「這一定是一門專業。」在和解放軍交談的過程中,她感到解放軍表現得「有禮有節有素質,為我們感到自豪,我要為他們豎大拇指。」

陳生陳太帶着兒子一同參觀軍事裝備,軍人親切地為他們示範講解,見到解放軍閉着雙眼都能迅速組裝槍械,陳太不禁拍手讚好,她表示,祖國有他們保衛「感到非常安心」。在今日的行程中,陳太陳生最期待看升旗儀,亦希望兒子可以「感受到莊嚴的感覺,感受到作為一個中國人的驕傲。」



市民為女軍人擦汗。

港生義工營軍紀 教官嚴肅溢温情

新圍軍營昨日下午開放,軍營中有穿着藍色迷彩服的青年義工,他們都是參加大專軍事生活體驗營的港生,昨日在營內幫忙當義工。他們均表示,營內生活及訓練雖然辛苦,卻深深感受到教官們嚴肅外表背後的溫柔及關懷。

19歲的梁小姐及21歲的李小姐都表示,自己對國家軍事很有興趣,於是藉着暑假參加體驗營,至今已接近兩星期。她們表示,不論日曬雨淋,都要做例隊訓練、要學家拳,以及上課聽講。

李小姐笑言,每一天都是在沒有空調的房間睡覺,但女教官每天晚上都會為他們蓋被子,雖然很熱,但心裡覺得很溫暖。

梁小姐則表示,軍營的教官們雖然外表嚴肅,但其實都是鐵漢柔情,尤其在她自責沒能跟上學家拳的進度時給予安慰,鼓勵她再接再厲。

香港文匯報實習記者 楊曉瑩



李小姐(左)與劉小姐合照。



士兵親切為小孩教授射擊技巧。香港文匯報記者梁祖彝攝

「獨家」表演展「飛」凡 陸空「制敵」顯神威

特稿 解放軍駐港部隊石崗軍營昨日上午9時率先開放,除常規項目外,石崗軍營又推出「獨家項目」獵人戰鬥、飛行技能、運輸車綜合技能駕駛三項高難度表演。表演中,飛行員駕駛直升機時俯衝、時而躍升、時而蛇形,精湛的技術、驚險的動作贏得了市民的陣陣掌聲。

上午10時許,在莊嚴肅穆的升旗儀式進行後,連串精彩表演正式上演,包括軍樂隊列表演、格鬥技術展示、刺殺操表演等傳統項目,又新增獵人戰鬥(陸空聯合行動)、飛行技能展示、運輸車綜合技能駕駛展示等。酷熱的天氣和瓢潑的大雨,絲毫不影響他們的表現,直升機臨空懸停,天兵飛降,軍人突破火網迅猛突進,颯爽女兵高超的槍技等,都贏得市民的如雷掌聲,他們紛紛拿出相機及手機拍下這一精彩時刻。

模擬對抗射擊體驗

此外,開放日亦設置陸軍、空軍裝備展示,後勤保障裝備與器材展示,又新增輕武器分解結合展示和訓練體驗,包括戰場救護體驗和模擬對抗射擊體驗。為讓市民更舒適地參觀,軍營不僅為

每位市民準備了雨衣、水、遮陽帽等,還製作熱食、小菜、糕點等,讓市民一飽口福。至於新圍軍營的開放活動則於下午3時正式開始,以升旗儀式打響頭炮,緊接有軍樂隊列表演,隊形排列成「HK」及「22」的字樣,寓意香港回歸22周年,民眾爭先觀賞演出。

格鬥技術贏盡掌聲

格鬥技術展示表演中,軍人熟練地展示了「匕首刺」、「捕俘拳」,及「一招制敵術」;刺殺操表演則示範「雙砍刺胸」、「格擋刺胸」、「勾鎖鎖喉」等招式,在場觀眾都拍案叫絕。

今年新圍軍營特別為開放日加設的通過障礙表演,由92B型輪式裝甲車車隊上陣,蛇行繞車,並開空炮示警,

在場民眾都歡為觀止。烈日當空下,駐軍們戮力完成所有項目,入場市民無不拍手稱好,歡呼與讚歎聲不絕於耳。

除了各種動態展示外,軍營亦開放訓練體驗,包括戰場救護體驗、模擬對抗射擊體驗、熱食和小菜糕點製作,以及輕武器分解結合展示,向大眾全方位展示其日常生活。

香港文匯報記者 柴婧、實習記者 楊曉瑩



精準有力的動作、聽眾發聲的回應,無不展示了解放軍專業。香港文匯報記者梁祖彝攝

故地情懷常縈繫 老兵重回那些年

一日守香港,一生香港情。2011年從駐港部隊退伍的薛先生,曾經亦是軍營開放日中接待市民的一員。這次他轉換身份,連同妻及幾位舊戰友,一起重回奮鬥過的「青春戰場」。守護香港5年的他,當年幾乎沒有機會走出軍營,這次他希望好好看看掛心的香港,重新感受這個自己曾經用青春和熱血保衛過的地方。

軍人變遊客 激動又熱切

當年在槍倉山軍營當裝甲步兵的薛先生,雖已在江西老家成家立業多年,卻一直心繫香港,不過苦於生活工作忙碌,始終未能重回舊地。今年他終於和家人及舊戰友商議好時間,決定趁香港回歸22周年回到部隊所在去看看。當他昨日再次踏足駐港部隊軍營後,當刻感到頗為熟悉和激動,坦言參觀過石崗軍營後,今天還要再去昂船洲軍營看看。他身旁的妻子亦對此行非常期待,甚想了解自己的愛人曾經奮鬥過的地方。

當年在駐港部隊服役期間,薛先生也參加過開放日活動,主要負責維持秩序。在他眼中,香港市民「很好友、很文明、很禮貌,而這次來,感覺香港市民更親切了。」

曾在港服役5年的他,僅退伍前在部隊組織下倉卒地參觀過維多利亞港,這次他他和家人戰友,一起遊香港,好好看看這個他離開多年,卻一直牽掛的地方。



薛先生(右二)與戰友重遊舊地。香港文匯報記者柴婧攝

親會衛港精英 市民喜「閱兵」

元朗三兄弟:表演「好犀利」



同住元朗的鄰居三兄弟劉同學、林同學和趙同學,在家人的帶領下參觀石崗軍營,這次已經不是他們第一次入營,但見到解放軍的表演和武器裝備,仍然感到相當興奮。林同學覺得解放軍的表演「好犀利」,其中飛機表演是他最喜歡的,未來他也想學駕駛飛機。另外,受訪時正在享受軍營美食的他表示,「軍營的飯很好吃。」

而趙同學則覺得表演危險系數高,但卻不擔心,因為對解放軍的能力有信心,「而且我也好想試一下。」個頭小小的他雀躍地表示,「我有和解放軍拍照,我有試槍,覺得好重。」

林生林太和兒子:欣賞紀律

清晨一點就出發趕赴石崗軍營的林生一家,一人軍營就率先選擇參觀解放軍內務。林生坦言,想讓兩個兒子學習軍人的作息習慣、做事風格,而自己參觀內務看解放軍疊的被子,亦「感覺非常佩服」。林生9歲的大兒子參觀完解放軍宿舍,覺得軍人整理內務很複雜、難度高,但相信自己將來也能做到。

蕭先生:談吐有禮



獨自一人坐輪椅前來石崗軍營參觀的蕭先生第一次參觀解放軍軍營,對能親眼看到、親手摸到武器,他感到很有趣。但由於不擅講普通話,他和解放軍較少機會語言交流,但見到他們的舉止和與他人交流的談吐,蕭生直言,感到解放軍很有禮貌、很有秩序。

郭先生及兒子:來年再訪

郭先生帶同3歲的兒子到新圍軍營欣賞軍事表演。他表示,自己從小便是軍事迷,覺得軍人都很有威嚴,非常值得尊敬,他是第一次親身到訪軍營,覺得軍人們都很親切,並會考慮下年再次到訪。郭小朋友最喜歡的是裝甲車表演,惟因年紀太細,聽到炮聲仍感到有點兒害怕。

何女士:表演敬業

何女士已經82歲,但年邁的身軀無礙她在烈日下與音樂警訊的團友們一同到新圍軍營參觀,並與解放軍拍照。她認為軍隊的表演十分精彩,而且十分敬業,在猛烈的陽光下依然毫無怨言地穿著整齊,十分厲害。

吳小姐:探望兵哥

吳小姐一家人由佛山南海遠赴新圍軍營,探望當兵的表哥,順道讓2歲及3歲的兒子體驗熱食和小菜糕點的製作和參觀連隊和文化活動中心。



近身搏擊



突破火圈



同心協力